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     «Nå dekkes bordet, nå tennes lyset,  

       og den som vil, kan få slå seg ned 
       og legge av seg alt det som tynger,  

                    og ta imot Herren Jesu fred.  
  
                   Rop ut på torget, rop ut på gaten  
                   at det er tid til å komme hjem. 
                   Og den som lytter, skal finne veien,  

                   og den som leter, skal finne frem.» 
 

                         NoS 621. Tekst og melodi. Hans-Olav Mørk, 1998 
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EN ÅPEN KIRKE  
 
Det er en del av menighetsrådets strategi at vi ønsker at kirken skal være åpen og tilgjengelig, 
og vi ønsker å samarbeide med organisasjoner og personer i nærmiljøet. Dette har vi sett 
mange gode eksempler på i 2025. Vi gleder oss over at kirken er mye i bruk til forskjellige 
arrangementer i byen vår, men også over mange gode samarbeidsprosjekter med skoler, 

Julaften 2025 
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barnehager, ulike organisasjoner og enkeltmennesker i byen. I dette året ble vi fylt av 
takknemmelighet over godt samarbeid med mange gode krefter i byen vår, og spesielt i 
forbindelse med innsamling til renovering av orgelet. Det har vært en overveldende respons, 
og i løpet av 2026 håper vi på at orgelet er ferdig renovert. Menighetsrådet ønsker å takke 
alle som har bidratt i dette arbeidet.  
 

Kirken rommer mennesker i hverdag og fest, i sorg og glede.  Vi ønsker å være en varm og 
inkluderende kirke for alle som kommer. De store festdagene samler mange til dåp, bryllup og 
konfirmasjon, mens hverdagen i kirken består av toast, leksehjelp, kor-øvelser, fredagsklubb, 
babysang, konserter, gudstjenester og mye annet. Åpen kirke er en mulighet for mange til å 
besøke kirken, og i løpet av en lørdag i desember 2025 var det 400 mennesker innom. Det er 
nok ny rekord på en dag. Vi ønsker at kirken skal romme livet. Derfor jobber vi stadig for at 
det skal bli enda flere møtesteder knyttet til menigheten og kirken. Mange frivillige legger 
ned et stort arbeid i menigheten vår, og menighetsrådet ønsker å takke alle dere og den gode 
staben vår for alt arbeidet som gjøres.  

 

MENIGHETSRÅDETS SAMMENSETNING OG AKTIVITET 

Menighetsrådet består av:  

Tove Karin Gustafsson, (leder)  

Karin-Elin Berg (nestleder),  

Marianne Friise Antonsen,  

Knut Syversen,  

Per Olav Hoff Mydske (permisjon fra 1.08.24),  

Sten Johnny Helberg,  

Sokneprest Linn-Therese Jordheim Larsen (geistlig representant).  

Varamedlemmer:  

Elisabeth Gressløs  

Gerd Marie Ådna 

Gro Heie Engelbrecht 

Aleksander Abelsen 

Daglig leder har innstillings- og talerett 

Arbeidsutvalget består av leder, nestleder og sokneprest. Daglig leder har innstillings- og 
talerett. 

Marianne Antonsen er representant til Fredrikstad Kirkelige Fellesråd.   
Tove Gustafsson er varamedlem. 

Rådet har hatt møter 9 og behandlet 86 saker. På et av møtene var prost Hege Fagermoen og 
kirkeverge Ole-Henrik Holøs Pettersen med. I tillegg har vi gjennomført en fellessamling 
mellom stab og menighetsråd.  

Dette året har menighetsrådet hatt mange saker som dreier seg om det daglige arbeidet i 
menigheten, budsjett og økonomi. Det merkes at kirken må stramme inn. Vi har dessverre 
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mistet kateketstillingen på Østsiden i løpet av året og oppgavene fordeles på øvrige ansatte. 
Mye tid går også med til saker som vedrører Betania / Frivillighuset. vi ønsker å fortsette å gi 
ut et menighetsblad for menighetene på Østsiden, og det har blitt inngått av avtale med nytt 
trykkeri.   

Av større saker har vi vedtatt strategiplan for menigheten, drøftet utkast til diakoniplan og ny 
misjonsavtale. I løpet av høsten leverte vi inn søknad til ny gudstjenesteordning for 
menigheten vår. Vi tror det blir få merkbare endringer. Vi har sett på samarbeidsområdet på 
Østsiden under ett, og mener at menigheten også gjennom den nye ordningen vil få et godt 
gudstjenestetilbud.   

I desember ble det gjennomført et møte med bygningsavdeling for å få fortgang i prosjektet 
med å endre kirken innvendig.  
 
 
Følgende personer er oppnevnt til utvalg og oppgaver: 

Diakoniutvalget:  Edith Mysen, Grete Bråten 

Misjonsutvalget:  Gerd Marie Ådna 

Betesda-stiftelsen:  Hilde Marie Andreassen 

KN-kontakt:   Ørjan Frøvik  

Representantene oppnevnes for 2 år av gangen.  

 
Menighetsbladets redaksjon fra Gamle Fredrikstad: Berit Olrun Andresen, Mona Kristin Tvete 
og Desirèe Ulvestad-Grandahl 

Betania-komité: Knut Syvertsen, Karin-Elin Berg, Elisabeth Gressløs og daglig leder 
 
       

 Angående sammensetning i råd og utvalg: 

Utvalg Kvinner % (Antall) Menn % (Antall) 

Menighetsrådet (inkl. vara) 64 (7) 36 (4) 

Repr. til diakoniutvalg 100 (1) 0 (0) 

Repr. til misjonsutvalget 100 (1) 0 (0) 

Repr. til Betesda-stiftelsen 100 (1) 0 (0) 

Representant til menighetsbladets redaksjon 100 (3) 0 (0) 

Betania-komité 50 (2) 50 (2) 
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KIRKEN 

Gamle Fredrikstad kirke (1779, vernet kulturminne) 
 

• Tårnuret har stoppet pga. omfattende slitasje. Uret trenger større vedlikehold og 
restaurering. Tilbud er hentet inn, men utbedring er ikke bestilt 

• Det arbeides videre med planer for ommøblering i kirken med barnekrok og lagring 

• Det er også nødvendig med høyere amper ved alteret. I dag er det 13 amper, men 
det synes nødvendig med 16 amper på begge sider av alteret da sikringene kan ryke 

• Rampe opp til alterparti, for rullestolbrukere 

• Nytt teppe i våpenhuset og et lite teppe ved inngang bak  

• Teppene i kirkerommet er svært slitt og går snart i «oppløsning». Dette blir svært 
ofte bemerket av brukere av kirken 

 

 

STABEN 

Nedenfor følger en oversikt over staben med primært arbeidssted spesifisert. Daglig leder er 
leder for alle ansatte med unntak av prestene. Domprosten er deres nærmeste leder.  

 

Daglig leder:  Kjell-Olaf Richardsen  

Sokneprest:  Linn -Therese Jordheim-Larsen, 100%, Gamle Fredrikstad menighet  

Sokneprest:  Kristin Winlund,100%, hovedarbeidssted Torsnes menighet 

Sokneprest:  Paul Kristian Steiro, 100%, koordinerende sokneprest med hovedarbeidssted i 
Borge menighet  

Kapellan :           Frøydis Grinna, 100%, hovedarbeidssted i hovedarbeidssted i Borge menighet  

Kirketjener:  Hege Marie Saugstad, 70 % Gamle Fredrikstad menighet 

Kirketjener:  Espen Vincent Hansen i 70 % fast stilling med arbeidssted hele Østsiden  

Organist:  Dagfinn Klausen, 100%, Gamle Fredrikstad menighet 

Menighetspedagog: Liv Skovdahl, 100%, Gamle Fredrikstad og Torsnes menigheter 

Diakon:   Ørjan Frøvik, 100% fast stilling med arbeidssted hele Østsiden  

 
GUDSTJENESTELIVET 

Gudstjeneste er menighetens hovedsamling, og soknepresten har det pastorale og 

åndelige ansvaret i menigheten. Det er et godt og verdifullt samarbeid med de andre 

prestene i vårt samarbeidsområde, og prestene våre er godt kjent med alle kirkene og 

menighetene på Østsiden. Vi feirer normalt gudstjeneste hver søndag i kirken vår.  Det er 

fellesgudstjenester sommertid, i påsken, romjulen og misjonsgudstjenester som fordeles 

mellom Gamle Fredrikstad, Torsnes, Borge og Kjølstad kirker. Stor deler av året er 

konfirmantene med som ministranter.  

Etter gudstjenesten inviterer vi til kirkekaffe.  

«Møtested Kirken» er tilrettelagte kveldsgudstjenester for mennesker med ulike behov. 

Gudstjenesten feires i Gressvik kirke. Den er et samarbeid med de andre menighetene i 

byen og frivillige deltar etter turnus med servering av kveldsmat. «Møtested kirken» har 
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god og stabil oppslutning. Vi ønsker at gudstjenesten skal være et samlingspunkt for 

mennesker som har nærmiljøet sitt i Østre Fredrikstad. Dette har vi med oss når vi legger 

planer og leter etter flere kontakter å samhandle med. 

«Forglem-meg-ei»- gudstjeneste feires to ganger i året, og det er gudstjenester spesielt 

tilrettelagt for mennesker med demens. Dette er enkle og høytidelige messer med mye 

varme og humor. Etter gudstjenesten møtes vi til kirkekaffe. En god tradisjon er at vi er så 

heldige å få med oss Fredrikstad demenskor på gudstjenestene. Det er en flott opplevelse 

for alle.  

Det møtte om lag 200 mennesker på hver av disse gudstjenestene. Gudstjenestene er et 
samarbeid med Demensforeningen. Vi håper disse gudstjenestene kan være med å bidra 
til en mer demensvennlig kirke og et demensvennlig Fredrikstad. 

Vi fortsetter med å feire Gamlebymesse. Dette er en satsning i regi av kulturkirken. 

Messen har sin egen liturgi med mye sang og musikk. Gamlebyen vokal er faste 

bidragsytere, samt faste korister, musikere og lydmann.  Vi feirer nattverd i messen. Vi 

har også fortsatt å feire Messe mot kveld. Det er en kveldsgudstjeneste med enkel liturgi 

og mye musikk.  

Dette året har vi kjent på at kirken i Fredrikstad har fått en mer krevende økonomi. Det 

har medført at vi færre gudstjenester lokalt. Biskopen har i samarbeid med domprosten i 

Fredrikstad, bestemt at det flere søndager har blitt feiret fellesgudstjenester for hele 

byen vår. Dette var en prøveordning som nå er avsluttet. I dette året, 2026, har 

domprosten sendt inn forslag til nye gudstjenesteforordninger til behandling hos 

biskopen. Det blir færre gudstjenester lokalt og flere fellesgudstjenester i 

samarbeidsområdene. På den måten spares det penger til vikarer for de som er ansatt av 

fellesrådet, når de skal ha sine fridager.      

I vår menighet har vi dåpsgudstjenester to ganger i semesteret i tillegg til ordinære 

gudstjenester. Dette er gudstjenester som feires klokken 13.00, etter 

hovedgudstjenesten. Vi har mye dåp i våre gudstjenester og siden vi har flere 

kveldsmesser, og nå også færre gudstjenester, er det er det viktig å lage rom for alle som 

vil ha dåp hos oss.  Dette tilbudet er det mange som setter pris på og det er alltid mange 

til dåp. 

          FRIVILLIGHETEN 

Frivillige utgjør en helt grunnleggende del av menighetens virksomhet. Gjennom den brede 
innsatsen – i diakonalt arbeid, kultur- og koraktiviteter, gudstjenesteliv, informasjonsarbeid 
og integreringstiltak gjør de det mulig for menigheten å være til stede der mennesker lever 
sine liv. De frivilliges bidrag styrker fellesskap, tillit og innenforskap i lokalsamfunnet og er en 
viktig del av menighetens samfunnsbyggende rolle. 

Frivillig arbeid bærer også et tydelig bærekraftperspektiv. Ved å bidra lokalt og gjennom 
menighetens misjonsprosjekt internasjonalt, støtter de frivillige opp om mål som handler om 

rettferdighet, fred, mindre ulikhet og bærekraftige lokalsamfunn. Verdiene som ligger i 
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Bergprekenen – menneskeverd, omsorg, ansvar og forsoning – gjenspeiles i den praktiske 
innsatsen som legges ned. 

Felles for all frivillig aktivitet i menigheten er at den bygger på samarbeid og partnerskap. De 
frivillige setter fellesskapet foran individualismen, tar ansvar sammen og styrker helheten i 
menighetens arbeid. De frivillige sitt engasjement gir ringvirkninger langt utover de konkrete 
oppgavene og er avgjørende for menighetens liv, både nå og framover. 
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MUSIKK I KIRKEN 

   Gamlebyen vokal 
 Koret hadde et aktivt år, med 29 øvelser, 4 konserter og medvirkning på 3 Gamlebymesser. 

Høydepunktet var den store innsamlingskonserten til inntekt for orgelet 21. oktober, sammen 
med Magnus Grønneberg, Odd René Andersen, Maria Mohn og Erik André Hvidsten. 
Konserten ble en suksess med full kirke og stående applaus. Koret hadde også store konserter 
i juni og desember, disse var godt besøkt. Koret har et aktivt styre og et veldig godt miljø.  

 

 
 
 

Kirkemusikk Fredrikstad 

Kantor er frikjøpt i 20% stilling som festivalsjef for Fredrikstad kirkemusikkfestival. Festivalen 
ble arrangert 9-12. oktober. Det arbeides planmessig mot festivaler også kommende år, og 
mange arrangementer og konserter vil bli lagt til Gamle Fredrikstad kirke. 

 
 

Kulturkirken Gamle Fredrikstad 

Det har også i 2025 vært stor aktivitet i Kulturkirken med 40 arrangementer. Av disse var 6 
kveldsmesser, 23 egne konserter og 11 utleier. Vi merker en stor interesse for å være på 
kulturkirkeprogrammet, også blant leietagere. Statistikken viser et samlet besøk på 5549 til 
våre kulturarrangement. Det satses mye på kveldsmessene våre, og da særlig 

Gamlebyen vokal med Magnus Grønneberg 
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Gamlebymessene, der det hyres inn profesjonelle musikere og lyd. Vi opplever at disse 
messene skapet god interesse og besøk, og lager et gudstjenestetilbud som er unikt for byen. 
Kantor drifter nettsiden www.kulturkirkengamlefredrikstad.no og egne 
Facebook/instagramsider som et godt utgangspunkt for PR. 

 

 

 
 

 

En kulturkirke med et rikholdig program 
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         Orgelrenovering 

Det ble lagt ned stor innsats for å skaffe midler til orgelrenoveringen i 2025. Styret i 
Gamlebyen vokal er avgjørende drivkraft i prosjektet, med korformann Knut Syversen og 
kultur-/salgsansvarlig ved Hotel City, Rune Solberg, som primus motorer i samarbeid med 
kantor. Viktige tiltak var: 
• Salg av grafisk blad til sponsorer og foreninger. Kunstner Lars Ove Klavestad har donert et 

vakkert bilde av kirken som trykkes opp 

 
 
 

• Folkespleis 

• Innsamlingsfremstøt under Månefestivalen ved korets medlemmer 

• Stor innsamlingskonsert 21.10. der alle aktører (se under) bidro gratis.  
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Til sammen innbrakte disse tiltakene 350.000 kr.  
Sammen med 750.000 kr bevilget av  
Sparebankstiftelsen DNB, 100.000 kr fra Sparebank1  
stiftelsen og bevilgning fra fellesrådet på 500.000kr  
er innsamlingen i havn. Prosessen med gjennomføring  
er i gang, og orgelet vil forhåpentlig være ferdig før  
årsskiftet.  
En stor takk til alle som har bidratt med innsats og  
støttemidler.  
 Det vil bli arrangert en innvielses- og takkekonsert  
så snart orgelet er ferdig. 

 

 

MENIGHETSBLADET – FELLES BLAD FOR TRE MENIGHETER 

Menighetsbladet har i 2025 vært et felles blad for Borge, Torsnes og Gamle Fredrikstad menigheter. 

Redaksjonsgruppa for menighetsbladet på Østsiden har i 2025 gjennomført åtte møter. Etter første 
utgave ble det byttet leverandør av økonomiske hensyn. Viken Media AS (design) og LS Offset AS 
(trykk) har levert utgave 2 og 3, og samarbeidet har fungert godt. 

Bladet distribueres til 10 135 husstander på Østsiden, med noe ekstra opplag til kirkene og 
Kirketorget. Kostnader til design deles likt mellom menighetene, mens opplag og distribusjon fordeles 

etter husstander (Borge 60 %, Gamle Fredrikstad 30 %, Torsnes 10 %). Distribusjon og annonsearbeid 

har vært omfattende, men stabil annonseinntekt og gode lesertilbakemeldinger har gjort det mulig 

å lage et variert blad med både kirkelig, lokalt og historisk stoff.  

Nye personvernkrav gjør at navn på døpte og viede ikke lenger kan publiseres uten skriftlig 

samtykke, og bortfallet av den faste avisannonsen i Fredriksstad Blad gir menighetsbladet en enda 

viktigere rolle i kommunikasjonen framover. 

 

 

 

Takk for støtte!  

Utgave 1, 2 og 3 i 2025 
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MISJONSARBEIDET PÅ ØSTSIDEN 

Misjonsutvalget på Østsiden har koordinert felles aktiviteter og informasjon om misjonsarbeidet 

gjennom 2025. Prosjektet i Estland ble besluttet avsluttet ved årsskiftet 2025, etter evaluering i 

menighetsrådene. Det ble holdt flere arrangementer og gjennomført en spørreundersøkelse, og 

informasjon ble jevnlig delt i menighetene. Totalt ble det samlet inn kr 54 225,98 til prosjektet i 

2025. Se også vedlegg. 

 

MENIGHETENS TILBUD TIL BARN, UNGE OG FAMILIER  

Menighetene på Østsiden har hver sine trosopplæringsplaner, men mange av våre aktiviteter 
er felles eller gjennomføres med et godt samarbeid på tvers av soknene. Nytt for 2025 er at 
alle våre aktiviteter i forbindelse med kirkelig undervisning og læring, nå rapporteres i «Kirka 
vår.» Foreløpig er det ikke mulig å skrive ut statistikker fra dette nye rapporteringsverktøyet. 
Men der vil komme. Her følger en rapport; fra de yngste og oppover. 

Babysang er felles for Torsnes, Gamle Fredrikstad og Borge menigheter, og foregår i Gamle 
Fredrikstad kirke. I 2025 var det til sammen 30 babyer (+ foresatte) som deltok. Noen dropper 
innom en gang eller to, mens mange har dette som sitt faste, ukentlige møtepunkt.  

Småbarnssprell er felles for de tre menighetene på Østsiden, og foregår i Kjølstad kirke 
annenhver torsdag. Småbarnssprell er for barn ca. 1-4 år. I 2025 deltok syv barn fra Gamle 
Fredrikstad. 

4- og 5-åringer blir også spesielt invitert til Kirkerotteteater. Teateret arrangeres felles i 
prostiet, og er en hyggelig tradisjon som i 2025 ble avholdt i Kjølstad. Totalt 44 barn deltok, 
hvorav fire fra Gamle Fredrikstad.  

Alle som starter i 1.-3. klasse inviteres til To dager til i forbindelse med skolens 
planleggingsdager.  Fra Gamle Fredrikstad deltok syv barn. Vi hadde tilholdssted i Kjølstad 
kirke, med besøk i Gamlebyen og Fargefabrikken den ene dagen.  

Til Tårnagenthelg inviteres Østsidens 8- og 9-åringer til å være agenter og løse gåter og 
mysterier i kirken. I 2025 var vi i Torsnes kirke. Vi hadde kun én deltager, men det var totalt ti 
deltagere fra hele Østsiden.   

Adventverksted ble også besøkt av barn og voksne i  2025.  Det ble et svært hyggelig 
arrangement. Det deltok 11 barn og 20 voksne. 

Det er Fredagsklubb for 10-13-åringer i Gamle Fredrikstad kirke annenhver fredag. Her er det 
billig kiosk, gratis toast og saft, og diverse spill og leker. I løpet av 2025 var det 63 unike 
brukere på Fredagsklubben i løpet av året.   

Arbeidet med barn og ungdom er i stor grad avhengig av bidrag fra frivillige krefter for å få 
gjennomført aktivitetene. Vi takker alle som har bidratt til dette.  

Juletrefesten i kirken var godt besøkt, og ble et svært hyggelig møtepunkt mellom menighet, 

frivillige og deler av staben. Totalt deltok 15 barn og 30 voksne.  

 
Etter skoletid ble opprettet høsten 2025, og er et tilbud for barn mellom 4.-7. klasse hver 
onsdag fra kl. 14 i kirkerommet. Her får barna toast og drikke, samt leksehjelp. De fleste barna 
kommer fra CIS, og antall deltakere er som regel rundt 10 - 15 barn.  
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Konfirmasjon 
23 konfirmanter ble konfirmert i Gamle Fredrikstad kirke 31. august. Konfirmantene har 
gjennom ¾ år fulgt undervisning og samlinger i Gamle Fredrikstad kirke samt noen i Kjølstad 
kirke. De har deltatt i Kirkens Nødhjelps fasteaksjon og vært ministranter i to gudstjenester 
hver. 
Ministrantene skal bistå presten under gudstjenesten, og hos oss er det ofte forbundet 
med å bære kors i prosesjon, hjelpe til med lystenning og tekstlesing under messene. Det 
oppleves for hele menigheten å se konfirmantene i aktivitet her. Vi tror at dette gir 
konfirmantene et mer inngående kjennskap til gudstjenestelivet og vi ser at de blir tatt 
på alvor og at de tar tjenesten på alvor. For mange var et av høydepunktene i 
konfirmasjonstiden konfirmantleir på Solbukta 2-4. mai.  
 

  

 

Lysmesse 

Lysmesse er en kveldsmesse som arrangeres 1. søndag i advent. Konfirmantene blir 
presentert for menigheten og deltar med prosesjon, lystenning og lesninger. I forkant er det 
åpen kirke og servering av gløgg og pepperkaker. 

Aktiv deltakelse i gudstjenesten 

kan styrke troen, gi rom for 

refleksjon og åpne for gode 

samtaler om tro og liv. 

 

Å være ministrant gir unge 

mestring, fellesskap og en 

aktiv plass i gudstjenesten. 
 
 

Ministranter som deltar 
under gudstjenester i 
Gamlebyen  kirke. 
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BARNEHAGE-/SKOLE-KIRKESAMARBEID  

Barnehagene i Gamle Fredrikstad sokn (Gudevold, Nabbetorp, Kongsten og  
Vaterland) inviteres årlig til påskevandring, kirkens bursdag, høsttakkefest og julevandringer.  
I forbindelse med julevandringene hadde flere av barnehagene laget nydelige engler til 
kirken, og et stort englekor fikk pryde juletreet gjennom advent- og juletiden, samt på 
juletrefesten. 

Skolene Gudeberg, Prestelandet, Sagabakken og CIS kommer til julegudstjeneste i kirken. 
Elevene er aktive bidragsytere i gudstjenestene. Vi har et godt samarbeide med skolene som 
tar kontakt dersom de trenger det.  

Gudeberg skole og Gamle Fredrikstad menighet har et utvidet samarbeid. Vi har flere 
møtepunkt i året med de ulike trinnene. Vi møtes på skolen, i kapellet og i kirken hvor vi 
snakker om tema som elevene har i sine planer. Dette samarbeidet er vi veldig glade for.    

 

 
DIAKONI  

Sterk og stødig 
Januar 2025 startet vi opp Sterk og stødig, som er et gruppetreningstilbud i samarbeid med 
kommunen. Treningen inneholder øvelser som bidrar til å bedre muskelstyrke og balansen. På 
grunn av lokalenes begrensninger har vi et tak på inntil 10 deltakere. Treningen blir også et 
sosialt treffpunkt, og seniorene oppfordres til å bli igjen etter treningsøkten. 

  
Sommertur 
Sammen med de andre menighetene på Østsiden arrangerte vi en felles sommertur for eldre 
til Torsnes. Vi kjørte private biler og det var om lag 25 deltakere. Flere av deltakerne er eller 
har vært en del av Sterk og stødig, og flere har fra tidligere hatt lite eller ingen tilhørighet til 
menigheten.  

  
Besøkstjeneste  
Vi har opprettet en besøkstjeneste og noen har meldt sin interesse for å være besøksvenn. 
Det har vist seg å være utfordrende med å få kontakt med dem som ønsker besøk. Vi arbeider 
stadig med å fange opp om det er noen som ønsker besøk. I forbindelse med besøkstjenesten 
har vi hatt et arrangert i samarbeid med Kirkens SOS, kurset "God å snakke med." 

  
Allehelgen   
Åpen kirke i Gml. Fredrikstad kirke lørdag fra kl. 12-16. Ca. 50 besøkende. To ansatte  
Fire frivillige og to ansatte delte ut lys på tre forskjellige steder; Brohodet (ved 
Biltema/apoteket, Østsiden storsenter og Prix i Torsnes. Det ble delt ut 240 lys, ca. 40 av disse 
ble delt ut på gudstjenester på Østsiden.   

 
Andakt på sykehjem og eldresenter 
Det har vært jevnlige andakter på eldresenteret og sykehjemmet. Institusjonene har stående 
invitasjon til å ta kontakt dersom beboere har behov for samtaler med prester eller diakon. 

 
Menighetene i prostiet – ulike samarbeidstiltak og aktiviteter  
Også når menigheten ikke er dirkete med å arrangere er de ansatte med på ulike fellestiltak i 
byen.  
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Hver fredag er det mulig å komme inn på drop-in samtaler på kirkens hus, og tilbudet driftes 
av diakonene. 
I høst arrangerte vi tre gamingkvelder på esportsenteret på Kirkens hus. Her samarbeider vi 
med Esport4alle.  
 
«Møtested kirken» arrangeres månedlig og hver menighet har ansvar for servering av 
kveldsmat ca. en gang pr. semester. Gudstjenesten og måltidet er særlig tilrettelagt 
mennesker med ulike funksjonsvariasjoner. På vårsemesteret arrangerte vi ukentlig 
Ukrainatreff i krypten i domkirken med enkel middag. 

 
I forbindelse med Verdensdagen for psykisk helse, arrangerte vi sammen med aktiv i 
Fredrikstad, kommunen og andre aktører en markering hvor byens 10. klassinger deltok. Om 
lag 900 skoleelever var innom domkirken. 

 
Den felles årlige fasteaksjonen ble arrangert i domkirkeparken sammen med alle 
menighetene i Fredrikstad kirkelige fellesråd. Her ble det arrangert både sponsorløp og 
markedssalg.  
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VEDLEGG 

 

LESEVÆRELSET I FREDRIKSTAD 
Leseværelset kunne i 2025 feire 13 år med et varmt, inkluderende felleskap på Østsiden i 
Fredrikstad. Fra sine spede begynnelse på initiativ fra sjøfolk og hvalfangere «på bakerste benk» i 
Gamle Fredrikstad kirke, har Leseværelset utviklet seg til å bli en åpen møteplass – i et fint 
samarbeid mellom Sjømannskirken og menighetene på Østsiden. Deltakerne favner vidt og 
omfatter fortsatt mange med en maritim bakgrunn, fra de som har hatt sitt virke på sjøsiden og 
landsiden her i Nedre Glomma, til ulike støttespillere av Sjømannskirkens arbeid. 

I 2025 ble det holdt 8 møter med til sammen 123 deltakere. Kr 9 400 med innsamlede midler ble 
sendt til Sjømannskirken.  

Året 2025 var et år der flere nasjonale jubileer ble markert på Leseværelset, deriblant 
Frigjøringsjubileet og Emigrasjonsjubileet. Regionsårsmøte for Sjømannskirken i Østfold ble også 
avholdt i Kjølstad kirke, med støtte fra «mannskapet» på Leseværelset. 

Det ble gitt mye rom for minner «fra krig til fred». Vi fikk levende beretninger om hvalfangernes 
historie under 2. verdenskrig fra hvalfangerrepresentant Thor Paulsen, høre om den dramatiske 
flukten fra hærførerne i Nord-Norge fra Kari Moe og om erfaringer fra Mellom-Europa i 
etterkrigsårene fra Sjømannskirkens Johan Fredrik Soli , ledsaget av «krisevafler»., m.m. Vi fikk 
glimt fra de gode mai-dagene da freden kom, fra flere, og feiringen av 17. mai i utlandet som betød 
så mye etter krigen, bl.a. fra Birger Olsen og Sjømannskirken i Durban, der mange 
hvalfangerfamilier fra Østfold hadde slått seg ned. Vi ble orientert om de fine feiringene av 
Frigjøringsjubileet ved «minnestøtta» på Kråkerøy og Krigsseilermonumentet i Moss fra flere som 
hadde overværet disse. 

 Høsten begynte på storslagent vis med besøk av historiker Torbjørn Greipsland som førte oss fra 
Fredrikstad til Nederland til Amerika, der Fredrikstadbrødrene Andriessen-Bratt var med på å 
grunnlegge dagens New York allerede i 1624, 200 år før Cleng Peerson og skipet «Restaurationen» 
ankom det «forjettede» land.  

Deltakerne har mye på hjertet og mye kunnskap, så vi setter alltid av god tid til egne historier og 
forhold i verden. I år handlet det mye om konflikter i vår tid – og om fredsbyggere, også i vår nære 
omkrets. Edith Mysen fortalte om det fredsskapende arbeid som har fortsatt i mer enn 30 år i 
Vennskapsforeningen Sarpsborg-Betlehem og tidl. sjømannsprest Svein Helge Rødahl fortalte om 
viktigheten av vennskap over grenser i lys av Vennskapsarbeidet mellom Fredrikstad og Guatemala 
som har feiret 40 års jubileum i 2025. 

Men vi vender alltid tilbake til vårt hjertebarn – det maritime – og var så heldig å få innsyn i Trond 
Fermanns arbeid med forsyning av kystflåten gjennom tiden som daglig leder for Bunker Oil, et 
firma som begynte i det små, men kom til å dekke hele kysten vår, inkl. samarbeid med den russiske 
kystflåten. Og som vi vet, så mange unge gutter visste ikke helt var de skulle utpå, de skulle bare ut 
og se verden – som John Ketil Andersens spennende livsreise fra sjøfarer på de sju hav til tillitsfull 
brannmann på hjemmebane – og rikere ble han og vi for det. 

Vi takker vårt trofaste «mannskap» , menighetene og ansatte på Østsiden  og Sjømannskirkens 

rådgiver Knut Erik Skarpaas for et givende samarbeid også i 2025 – og ber om  Herrens videre 

velsignelse i året som kommer.   
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MENIGHETSBLADET – FELLES BLAD FOR TRE MENIGHETER 

I 2025 har redaksjonsgruppa for felles menighetsblad på Østsiden bestått av Åsa Danielsen og 
koordinerende sokneprest Paul Kristian Steiro fra Borge, Pål Egil Nordli og Rita Kristin 
Schrøder fra Torsnes og Mona Tvete og Berit Olrun Andresen fra Gamle Fredrikstad. Det er 
avholdt 8 møter i redaksjonsgruppa samt et oppstartsmøte med ny leverandør Viken Media 
AS. Berit Olrun Andresen har koordinert arbeidet. 

Menighetsbladet nr. 1-2025 ble designet og trykt hos Aksell AS. De tre menighetsrådene 
besluttet i starten av 2025 å avslutte samarbeidet med Aksell AS og bytte til noe rimeligere 
leverandører. Viken Media AS og LS Offset AS fikk oppdraget og sto for henholdsvis design og 
trykk ved utgivelse nr. 2 og nr. 3. Redaksjonen har vært fornøyd med både design, trykk og 
samarbeid med de nye leverandørene. 

De tre menighetene på Østsiden har til sammen 10 135 husstander. Distribusjonen av 
menighetsbladet skjer via Posten som har tilgang alle postkasser. Det trykkes om lag 100 
ekstra blader som ligger til utdeling i de fire kirkene samt på Kirketorget. Antall betalende 
annonsører har i 2025 vært ganske stabilt. Noen annonsører har gått ut, men etter mye 
innsats har vi også lykkes med å inngå avtaler med nye. Ved overgang til 2026 er det i alt 21 
betalende annonsører. Åsa Danielsen i redaksjonen har påtatt seg den krevende oppgaven 
det er å følge opp annonsører og skaffe nye.  

Utgifter til design og ombrekking er delt likt mellom de tre menighetene. Opplag og 
distribusjon er fordelt slik i samsvar med antall husstander: Borge 60 %, Gamle Fredrikstad 
30 % og Torsnes 10 %.  

I 2025 ble det i alle tre menighetene tatt opp takkoffer til menighetsbladet. Vi har også fast 
annonse med oppfordring til å gi en gave til bladet. 

Redaksjonen har forsøkt å få til en balanse mellom aktuelt stoff i kirken og menighetene, mer 
allment stoff fra lokalmiljøet og historisk stoff fra Østsiden fordelt på de 24 sidene. Vi håper at 
variert innhold skal gjøre bladet interessant ut over kretsen av hyppige kirkegjengere. Vi har 
fått hyggelige tilbakemeldinger fra lesere som setter pris på det lokale stoffet.  

Ved siste utgivelse i 2025 ga Kirketorget beskjed om at publisering av navn på døpte ikke 
lenger var tillatt, med mindre foreldrene hadde gitt skriftlig tillatelse. Begrunnelsen var at 
tilhørighet til trossamfunn anses som en privatsak. I januar 2026 har vi fått beskjed om at 
denne regelen også gjelder for vielser. Den faste siden med «Slekters gang» vil derfor 
inneholde bare navn på døde med fødselsår og dødsdato. Dersom navn på døpte og viede 
igjen skal kunne tas inn i menighetsbladet, må det legges til rette for innhenting av skriftlig 
samtykke fra dåpsforeldre og brudepar.  

Den faste «torsdagsannonsen» i Fredriksstad Blad med ukentlig kunngjøring av gudstjenester 
og andre arrangementer i kirkene ble av økonomiske årsaker stanset i 2025. Det legger et 
ekstra ansvar på oss alle for å gi aktiviteter for barn, unge og voksne god omtale og 
oppmerksomhet i menighetsbladet. Oversikt over gudstjenestene i de tre menighetene samt 
fellesgudstjenester i Domprostiet har fast plass på siste side i bladet. Det er av stor betydning 
at menighetenes ansatte og frivillige medarbeidere melder fra om planlagte aktiviteter og 
arrangementer til redaksjonen. De neste utgivelsene for 2026 er planlagt til skolestart 
(deadline 15. juni) og advent (deadline 12. oktober).  

Takk for flott innsats til medlemmene i redaksjonsgruppa og til dere i menighetene som har 
bidratt med stoff til menighetsbladet i 2025.  
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MISJON  

Misjonsutvalget – Misjonsprosjektet 

Menighetene på østsiden har et felles misjonsutvalg bestående av: 
Koordinerende sokneprest Paul Kristian Steiro, Pål Egil Nordli, fra høsten Bjørg Tandberg 
(Torsnes), Gerd Marie Ådna (Gamlebyen) og Toril Slettevold Heie og Astrid Bjørk Andreassen 
(Borge). 

Utvalget samles til komitemøter hvor arbeidet drøftes.  Det legges planer for hvordan 
misjonsprosjektet og misjon kan bli en integrert del av menighetenes virksomhet. 
I løpet av 2025 fikk konfirmantene i alle menighetene besøk av repr. fra Misjonsutvalget, hvor 
de blant annet skulle samarbeide om å pusle verdenskartet.  

5. januar var det fellesgudstjeneste i Gamlebyen kirke, søndag 25. mai ble det invitert til 
arrangement på Vetatoppen. Bygdekvinnene og KFUK-KFUM speiderne sammen med 
misjonsutvalget hadde lagt opp til ulike aktiviteter. Dårlig vær gjorde at det ble få som møtte 
opp.  

Det ble gjennomført en spørreundersøkelse vedr vårt misjonsprosjekt på utvalgte 
gudstjenester. I løpet av høsten 2025 ble arbeidet videre drøftet i alle menighetsrådene. Det 
ble besluttet å avslutte vårt prosjekt i Estland 31.12.2025. På Misjonsmessa 24. november ble 
det gitt en presentasjon av hva som har skjedd i Saku og Mustamäe i disse årene.  

Det er blitt langt ut info i våre våpenhus og formidlet nytt fra arbeidet på gudstjenester hvor 
det er tatt opp offer til prosjektet i Estland. Takk til alle som har støttet opp med forbønn og 
gaver gjennom 2025. Den totale summen for 2025 fra oss på Østsiden ble kr. 54.225,98. 

 

ØSTRE FREDRIKSTAD KIRKEFORENING 

Kirkeforeningens styre har dette året bestått av Liv Marie Lersch (leder), Berit Olrun Andresen 
(sekretær/referent), Truls Andreassen (kasserer), Hilde Marie Andreassen (ansvarlig for 
organisering av kjøkkentjenesten), Dag Andreassen (ansvarlig for høyttaleranlegg/teknisk 
utstyr, loddsalg og tilbud om skyss).Johannes E. Pettersen er revisor. Styret har i 2025 hatt 3 
styremøter, dessuten kommuniserer vi underveis direkte med hverandre, eller på e-post og 
sms. Siste tirsdag i måneden kl. 19-21 er fast møtetidspunkt. I 2025 er det holdt 9 møter: 

 

Gjennomsnittlig møtedeltakelse: 38 
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I tillegg til det nevnte programmet har vi mot avslutningen av møtene de faste 
programpostene «Ord for natten og en ny dag», Herrens bønn og Velsignelsen. 
Vi synger også gjerne den keltiske velsignelsen helt til slutt. 

Bevertning med kaffe, smørbrød og kaker settes stor pris på av deltakerne. Likedan ser det ut 
som utlodningen også faller i smak. Møtedeltakerne tar med seg gevinster, dessuten lodder vi 
ut blomsteroppsetningene som Berit lager, etter at de har stått som pynt på bordene. 
Hjertelig takk, Berit! 

Utlodningen gir oss en god økonomi, noe som gjør det mulig for oss å oppfylle noe av 
Kirkeforeningens gamle vedtekter fra 1962: « . . . arbeide for kirkens utsmykning». Vi har valgt 
å tolke 'utsmykning' litt bredt: noe de tre kirkene/menighetene på Østsiden trenger.  

Året 2025 har kirkeforeningen gitt tilskudd til bærbart keyboard og liten lysglobe/lyskasse i 
Kjølstad kirke (kr 15 000), 20 stk. nye salmebøker til Gamle Fredrikstad kirke (kr 8 170) og 
tilskudd til renovering av orgelet i Gamle Fredrikstad kirke (kr 25 000). 
Når vi har besøk av representanter fra kristne eller humanitære organisasjoner – som vi har 
hvert semester – gir vi en gave på kr 2000 til den aktuelle organisasjonen. I 2025 har vi hatt 
besøk av Kirkens bymisjon i vårsemesteret og en representant for Røde Kors i høstsemesteret. 
Siden representanten for Røde Kors ikke lenger er ansatt i organisasjonen, ønsket hun at 
gaven heller skulle gis til et prosjekt i menighetene. Vi valgte Menighetenes misjonsprosjekt 
som i 2025 var NMS sitt arbeid i Estland. 
Som tidligere gir vi kr 500 per møte til Borge menighet som takk for lånet av Kjølstad kirkes 
menighetssal, til sammen kr 4500 per år. 
Maten som serveres på møtene kommer fra våre (ikke bare styrets) egne kjøkken-/kjøleskap, 
så det 'koster ingenting!' 

Vi vil gjerne takke dere som kommer til kirkeforeningsmøtene, at dere tar med ikke bare 
smørbrød og kaker, men også gevinster og dessuten kjøper lodd på det dere selv har gitt som 
gevinster! Vi har inntrykk av at dere ser på utlodningen som en hyggelig del av programmet. 

Annonseringen i Fredriksstad Blad som vi har hatt i flere år, har Fellesrådet vurdert som for 
dyrt, så det ble avsluttet høsten 2025. For de som finner fram på nettet, er det en kilde til å 
finne ut hva som skjer på kirkefronten i Fredrikstad. Dessuten: ta godt vare på programmet 
som vi trykker opp og deler ut i forkant av et nytt semester. 

Vi hører til Samarbeidsområdet Østre Fredrikstad. Vi tenker at Kirkeforeningen er med på å 
samle folk over menighetsgrensene, så fortsatt hjertelig velkommen til møtene dere som 
sogner til Borge menighet, Torsnes menighet og Gamle Fredrikstad menighet. Og de som bor 
på den andre siden av 'ælva', ønskes også hjertelig velkommen. 
 
 
KIRKENE - DRIFT OG VEDLIKEHOLD 2025 
(Utdrag fra bygningssjefens årsrapport til Fellesrådet) 

 
Gamle Fredrikstad kirke (1779 - vernet) 

El-tilsynet har vært på befaring i kirken. Diverse mindre elektroarbeider med feilsøking på 
flomlys, og sjekket over belysning og skiftet lyspærer i lysekroner.  

Internt vedlikeholdsarbeid, og justert dører. Lås i ytterdør er utbedret. Gallerigulv er inspisert 
med tanke på orgelrenovering og fjerning av gamle nålefilt-tepper. På Østre kapell er 
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skåtebeslag på 2-fløyet port utbedret. 

Årskontroll brann –og innbruddsalarm. 

Rettet takstein, rensket renner, kummer og nedløp. Sjekket overganger og beslag. Noen riss 
og sår i pussen må vedlikeholdes og det trengs vedlikehold av vinduer og dører i fasaden. 
Tårnuret stoppet pga. omfattende slitasje i 2023, og trenger større vedlikehold og 
restaurering.  Tilbud ble innhentet i 2023 men vi så ikke at det midler til dette i 2025 heller.  

Løse greiner i trekroner ble tatt hånd om av arborist. 

Menighetsrådet arbeidet videre i samarbeid med kirkevergekontoret med planer for 
ommøblering i kirken, med ønske om mer fleksibel møblering for økte bruksmuligheter for 
kirken, og med barnekrok og lagringsplass. Forslag til løsninger er tegnet opp for videre 
vurderinger, søknadsprosesser og etter hvert behandling hos antikvariske og kirkelige 
myndigheter. Disse ønskene vil også medføre endring i kirkens oppvarmingssystemer, i dag er 
det elektriske rørovner under kirkebenkene, og i tillegg behov for bygningsfysisk 
oppgradering. 
 

Kantor med orgelkomite har i samarbeid med menighetsråd og kirkevergekontoret arbeidet 
videre med å dokumentere et større vedlikeholds- og oppgraderingsbehov av pipeorgelet fra 
1972, samt kommet langt videre med søknader om finansiering og innsamlinger. Tiltaket vil 
også medføre oppussing av orgelgalleriets gulv før orgelet kan settes i stand. Formålet er 
selvsagt å bevare det flotte instrumentet og utvikle selve orgelet til bruk i menigheten, men 
også for økt bruk til undervisning for elever som ønsker å lære seg orgel samt å styrke 
arbeidet med kirkens særpreg som konsert- og kulturarena.  

22.des. i 2025 ble det invitert flere orgelbyggerfirmaer til tilbudskonkurranse for renovering 

av orgelet. Samtidig ble det sendt søknad om godkjenning av prosjektet til både biskop og 

Riksantikvar. 

 

                                   

Orgelet i Gamlebyen kirke skal renoveres. 
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Gamle Fredrikstad kirke foto juni 2024 HL-ønske om mer fleksibel møblering i kirken. 

 

Betania menighetssenter - Frivillighetshuset 

Arbeidet videre med planer for oppgradering av kjøkkenet og bygningen. Varslet endring i  

leietakerforholdet. Årskontroll av teknisk utstyr og alarmer. Planer for utbedring av septiktank. 

Utvendig taksjekk utført. 
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